

# 好收成要早变现

■新华社记者 王立彬

夏至已至，全国大规模小麦收割基本结束，2020年夏粮收购全面开秤。手中有粮、心中不慌在任何时候都是真理。对种粮农民来说，把田里的好收成变成兜里的好收入，才能稳预期，谋划下一季生产，做到“手中有钱，种粮不慌”。

好收成要早变现，是“米袋子”省长责任制的当然之义。在常态化疫情防控背景下，夏粮做到颗粒归仓早变现，对保护农民种粮积极性、保持粮食市场平稳运行、促进经济社会稳定发展具有重要意义。粮食安全省长责任制一定要落实到市县乡村，落实到田间地头。要优化营商环境，强化保障措施，为各类市场主体入市收购创造良好条件。要加强监管监测，对“克扣斤两”“压级压价”“打白条”等损害群众利益的行为及“以次充好”“先收后转”“转圈粮”“以陈顶新”等违法违规行为，要露头就打、严查严办，切实保护种粮农民利益。

好收成要早变现，要靠市场机制。近年来，农业供给侧结构性改革引导农民调整种植结构成效显著。目前优质小麦、稻谷价格比普通品种每斤高出0.1—0.2元，实现了“好粮卖好价、丰产又增收”。各类企业要履约守信，与家庭农场、农民合作

社等新型经营主体建立稳固关系，既引导种植结构调整、扩大优质品种种植，获得稳定优质粮源，又让农民分享粮食加工流通环节增值收益。

好收成要早变现，政策的“底”要托住。目前国家粮食和物资储备局已批准中储粮在湖北、安徽、江苏先后启动2020年小麦托市收购预案。从目前小麦收购现货市场来看，随着新小麦上市量不断增加，小麦市场收购价格出现持续下行趋势。按照国家公布的预案启动小麦托市收购，将对小麦收购市场带来新的利好支撑，有助于坚决守住农民“种粮卖得出”底线。

好收成要早变现，“粮头食尾”关键一环在企业。粮食经济运行与“六稳”“六保”密不可分，要切实帮助粮油企业破解复工复产难题，落实支持政策，协助解决防疫物资、岗位用工、物流运输、港口通关等实际问题，还要加强信贷和贴息资金支持。对全国500多家粮食商流、物流市场，既要确保疫情防控万无一失，又要保障大规模市场交易正常运行，让粮食“纳得进、吐得出”。

民为国基，谷为民命。谷是农民种，每一粒粮食都要归仓，并让农民获得真金白银的回报。

(新华社北京6月18日电)

## 美妄图祸乱新疆

## 天山南北不答应

■新华社记者 潘莹

眼下的天山南北，麦浪滚滚，瓜果飘香，各行各业的人们忙碌于复工复产，拼搏在脱贫攻坚一线。然而，就在新疆各族人民为美好生活努力奋斗时，美方将所谓“2020年维吾尔人权政策法案”签署成法，对新疆事务横加指责。这种霸权主义行径严重伤害新疆各族人民感情，是中国人民绝不能接受的。

美方所谓法案打着人权幌子，但面对新冠肺炎疫情肆虐，对本国人民生命都不在意的美方，怎么可能了解关心别国人民？今天生活得好不好，新疆各族人民最知道。从曾经深受极端主义和暴恐活动危害，无辜群众生命和财产安全受到严重威胁，人们因缺乏安全感而人心惶惶，到如今新疆已连续3年多未发生暴力恐怖案件，社会稳定红利持续释放，游客人数逐年增加，2019年历史性突破2亿人次，短短几年，新疆各族人民逐渐走出伤痛，重拾信心，追求美好生活。同样遭受过暴恐活动之害的美方不推己及人，反而一次次在人权、反恐问题上搞“双重标准”，其伪善面目昭然若揭。

美方所谓法案恶毒攻击中国政府治疆政策，假装看不到新疆近年来持续繁荣稳定发展的成就，以及中国政府最大程度保障新疆各族人民生命权、健康权、发展权等基本权利的事实，挑拨民族关系，想让新疆

回到过去动乱不止的岁月，借此遏制中国发展壮大，其用心险恶。中国政府治疆政策受到新疆各族人民衷心拥护，并得到国际社会广泛认可，这是任何外部势力无法诋毁、抹黑的。经历由乱到治，今天的安定生活如何来之不易，新疆各族人民最清楚。每年，中央财政给新疆转移支付资金和全国19个省市对口援疆资金，加起来有4150多亿元人民币。新疆人民生活水平明显提高，比如所有农村孩子享有免费学前教育，每人每年可享受全民免费健康体检等。

如今，新疆各族人民对大是大非问题的辨别能力不断增强，对外国势力打着人权旗号破坏扰乱新疆发展步伐的套路了然于胸，新疆各族人民凝心聚力，一心一意稳定、谋发展的信心决心更坚定。我们看到：学习国家通用语言文字的人多了，走出家门进企务工的人多了，实现稳定增收的贫困户多了……走村入户随处可见笑意盈盈、集市繁荣，处处一派安居乐业、和谐幸福的新景图。

“稳定是福，动乱是祸”，新疆人民经历过伤痛，比任何人更懂得珍惜当下来之不易的好日子。美方所谓法案妄图破坏新疆稳定、扰乱新疆发展步伐，让新疆人民再经历曾经的伤痛，这种倒行逆施在滚滚向前的历史进程和强大民意面前，只能是枉费心机。

(新华社乌鲁木齐6月20日电)

## 增长显著

画中有话



网联清算有限公司日前发布数据显示，6月1日至18日，网联平台处理资金类跨机构网络支付交易261.78亿笔、金额达16.91万亿元，分别同比增长52%和42%。

今年“618”购物节期间，网联平台支付交易数据较往年显著增长。网联平台数据显示，6月1日的单日交易处理规模达15.99亿笔，创历史新高。

新华社发 程硕 作

## 严惩招考违规行为 严守教育公平底线

■新华社记者 萧海川

教育招考，以选贤任能、细择良才为要。然而，一些地方近日曝出往年教育招考冒名顶替、篡改考生往届生身份等恶劣事件，说明相关领域关键环节尚存有漏洞。捍卫教育招考公平，必须依靠最缜密的调查、最彻底的追责、最有力的惩处。

教育公平，是社会公平的重要基石。拿高考来说，同样的时间、同样的试题、同样的标准，就是为了尽力消弭外界因素差异，尽可能展现个体的素质与能力。在“知识改变命运”深入人心的今天，对公平的追求已融入社会发展的血液。无论是冒名顶替，还是篡改身份，都是对这种公平的破坏与污损。

学籍身份从来不是可供改易的器物。有的人将学籍身份视作商品，或巧取豪夺、或私相授受、或待价而沽。殊不知，舞弊作伪虽可能一时有用，但最终只能是竹篮打水一场空，更遗留下个人、家庭、社会的多重悲剧。

打击招考违规，要靠信息技术的“火眼金睛”。譬如经媒体梳理，山东近两年有

14所高校公示注销270余人学历，其中近九成为涉嫌冒名顶替。这背后得益于高等教育学生信息化进步。通过大数据比对，一批重名重号的可疑人员被甄别圈定，即便学历证书已发放十几年，也并非都有实名举报，“李鬼”照旧现了原形。

但事后的补救再精致，也无法修补人生的残缺。打击冒名顶替、篡改造假，关键在于管好生源地的档案变化、户籍地的户口调动。抓好这两点，再想借假档案、假身份蒙混过关，只能更快露出造假马脚。对教育育人单位来说，有效甄别入学人员身份，既是做好自己本职工作，更事关学校校长远声誉，来不得半点马虎与推托。

对冒名顶替、篡改身份的处置，不能止于注销学历，更应深挖细究，以儆效尤。眼下距2020年夏季高考还有不到20天，这场考试承载了太多不同以往的意义与期盼。以重典严惩抬高舞弊作假的成本，以公开透明阻遏铤而走险的冲动，才能让教育招考真正成为私心私利无法染指的禁区，社会才会更显公平，人才才能自然成长。

(新华社济南6月19日电)